

自制菊花、诗朗诵、清扫道路、擦拭墓碑……

清明时节，他们用这样的方式祭奠英烈



▲学生们在烈士墓前敬献鲜花。

▶学生们在湖南烈士公园缅怀革命先烈。

通讯员 供图



自制手工菊花，提倡“鲜花换鞭炮”

趁着阳光明媚，在湖南烈士公园，随处可见手捧鲜花的小朋友在大人的带领下，前往烈士塔告慰先烈。

在活动总负责人余双艳的一道鞠躬下，庄严肃穆的祭奠先烈活动开始了。“起来，不愿做奴隶的人们……”随着国歌声响起，约200名少先队员的方阵中，请出了国旗。他们将国旗伫立在湖南人民英雄纪念碑前，接着整理仪容仪表，怀着对烈士的崇敬，面向国旗行注目礼。整个过程中，学生们一改往日的喧闹、嬉戏，静静地肃立着。随后，学生们排着整齐的队伍，走至碑前，依次将白花摆放在烈士墓前，并深深鞠躬，表达对烈士的敬意与怀念。

“我们希望他们能珍惜现在的美好生活，要以先辈的革命历程为启示，脚踏实地，好好学习。”长沙市雨花区湘善公益服务中心理事长郭海波说。

在烈士公园另一侧，长沙天心区北塘小学各班代表在家长的引领下，为先烈们送来了自己的手工艺品菊花。“昨天花了2个小时，很多少先队员都参与了进来，打算把这个送给公园管理处，希望能‘鲜花换鞭炮’，摒弃焚烧纸钱、燃放鞭炮等污染环境的陈规陋习。”北塘小学校外大队辅导员张霞介绍道。

此外，学生代表们还亲手为烈士叔叔阿姨写了一封信。“很多党员叔叔伯伯跟我们讲了先烈的

故事，要没有他们的牺牲，我们也过不上幸福的生活。”北塘小学六年级学生李牧野说，将来一定要做一个对社会有贡献的人。

烈士公墓前，学生们自发擦拭墓碑

在湖南革命陵园，陆续有社会团体和个人前来缅怀英烈。据统计，仅4月1日当天，湖南革命陵园就组织了爱国主义教育活动二十余场、接待缅怀团体超30组近3000人。

献花仪式结束后，来自湘府英才小学的60余名学生、家长代表，自发清扫墓区道路，并将墓碑前的鲜花和祭奠物品仔细摆放好。

清明祭英烈，犹壮少年志。注视着烈士们的生平事迹，同学们的双手轻轻擦过墓碑，英烈们的感人故事，在同学们心中久久回响。

“稍息，立正，齐步走！”湖南革命陵园烈士纪念广场上，在一声声有力的口令中，湖南体育职业学院的两名学生代表，正在反复训练献花步伐。炽热阳光下，同学们一次次转体、行进的动作里，都写满了汗水，尽管训练十分辛苦，但对他们而言，这是光荣的任务，必须坚持到底。

湖南大众传媒职业技术学院特别策划了“我为先烈读首诗”活动。站在庄严的纪念碑下，李雯欣、杨星月等五名同学依次朗诵了精心准备的诗篇，讲述英烈故事，大声说出青春梦想，立志传承红色基因，建功新时代。

经济信息



解读新华保险高质量发展系列(三)

新华保险2022年净投资收益率4.6% 10年平均总投资收益率5.4%

业务2013-2022年10年平均总投资收益率5.4%。

债权型金融资产投资方面，投资金额6017.94亿元，在总投资资产中占比为50.0%，较上年末减少3.3个百分点。从战略配置角度，公司持续配置长周期地方债、国债等利率债品种，拉长资产久期；股权型金融资产投资方

我和鸟儿有个约会

长沙开展小学生观鸟活动



扫码看视频

三湘都市报4月2日讯 今日清晨，长沙砂子塘小学一年级同学们早早地来到西湖公园，开展“我与鸟儿有个约会”的主题观鸟活动。本次活动由长沙市林业局、长沙市野生动植物保护协会、“生态文明和环境监督”长沙市政协委员工作室共同组织实施。

据悉，每年3-5月会在全国开展“爱鸟周”活动，有效加强生物多样性保护，提高公众爱鸟护鸟意识，树立正确的生态道德观。长沙市野生动植物保护协会的自然导师首先组织同学们在教室观看《鸟类保护纪录片》，了解长沙志愿者们捍卫城市湿地保护候鸟家园的故事，加深他们对保护生物多样性的认识。

随后，学生们来到西湖公园进行实地观鸟活动。西湖公园因为与湘江毗邻，加之湖面有无人岛，岛上的植被丰富，成了鹭鸟生活的“天堂”。同学们在这里看到了成群的牛背鹭、白鹭、池鹭、夜鹭，还有少量的绿鹭，这里算得上长沙最好的观察鹭鸟的地方之一。

张同学说：“这次活动我们学到很多书本上没有的知识，我们愿意跟这些可爱的小鸟成为‘伙伴’，关心爱护它们。”

一路行进中，孩子们用望远镜观察记录，不断发现惊喜！除了鹭鸟还有山斑鸠、珠颈斑鸠、八哥、灰椋鸟、喜鹊、黑水鸡、棕背伯劳等很多常见的鸟在这里都能见到。

通过视、听等多感官的参与，同学们切身地发现和感受自然界无处不在的美！通过老师的讲解，他们也懂得与鸟儿相处的正确方式就是不伤害鸟，不干扰鸟儿的栖息环境，用一种文明的方式去观鸟。

■文/视频 全媒体记者 曾冠霖



4月2日，砂子塘小学学生在西湖公园观鸟。
长沙市野生动植物保护协会 供图

面，投资金额2791.72亿元，在总投资资产中占比为23.2%，较上年末减少0.6个百分点；公司权益类投资坚持价值投资、长期投资理念，自下而上优选行业和个股，积极把握结构性机会。此外，在港股投资方面坚持高股息策略，公司持续挖掘港股市场这一价值洼地。

截至2022年末，新华资产受托第三方资产管理规模达4796亿元，较2021年同比增长48%。其中，组合类保险资管产品管理规模达4377亿元，分别比2021年、2020年增长1713亿元及2947亿元，连续3年保持每年增长规模超千亿元。

■吴文捷